

淄博120名公开遴选村书记“履新”

机关事业单位人员占比超六成

记者 刘文思 报道

晨报淄博1月13日讯 淄博120名公开遴选村党组织书记名单“出炉”。1月10日上午,全市公开遴选村党组织书记集体谈话会(下称“谈话会”)举行。谈话后,120名村党组织书记即将“履新”。记者梳理发现,此次公开遴选的村党组织书记涵盖、兼顾各类人群,吸引了机关干部、退休干部、退役军人、年轻大学生等各类优秀人才到农村任职,其中,县级干部2人,从年龄来看,最小的24岁。

聚焦用人机制 各类人群深入农村一线当“头雁”

为进一步深化农村“头雁”提升行动,拓宽村党组织书记来源渠道,优化提升村党组织书记队伍质量,2019年12月初,淄博市公开遴选120名村党组织书记。经过一个多月的准备,名单确定。

2019年12月6日淄博市发布遴选公告后,全市共有952人报名,120人脱颖而出(报名人数和岗位数比例达到8:1)。从人员情况来看,机关事业单位人员79人(其中市派21人、县派29人、镇派29人),占66%;非在编人员41人,占34%;从年龄情况来看,平均45岁,最小的24岁;从性别情况来看,男116人,女4人;从学历

情况来看,大专及以上学历103人(其中研究生4人),占86%;从职务层次情况来看,在编人员中,县级干部2人、科级干部37人;从工作经历情况来看,在编人员中有“第一书记”、扶贫干部等下派经历的34人,占43%;有镇办工作经历的42人,占53%。

根据公告要求,公开遴选的范围包括全市党政群机关事业单位在编干部(不含教育、卫生系统一线工作人员)、退役军人、退休和返乡创业人员、村“两委”成员和后备人才、农村致富能手、农村合作经济组织负责人、专业大户、乡村医生、返乡大中专及以上学历毕业生、镇(街道)编外聘用人员等群体中的优秀党员。市县选派的“第一书记”、乡村振兴服务队队员、驻村工作队队员、已经选任到村担任党组织书记的在编干部,经个人申请、组织推荐,也可报名。

聚焦政策支持 符合政策可提拔一个职务层次

120名公开遴选的村党组织书记将赴什么样的村庄工作?记者了解到,全市摸排确定的120个村,主要是党组织软弱涣散的村、集体经济相对薄弱的村、本村无带头人合适人选的村、预计书记主任“一人兼”实现难度大的村,有些村以上多种情

形并存。

为更好地推动村党组织书记遴选工作,淄博市委组织部贯彻省委、市委的部署要求,着眼推动淄博市乡村组织振兴工作,并结合正在深入推进的村级“头雁”提升行动、后备力量“育苗”工程、软弱涣散村党组织集中整顿等工作,对遴选村党组织书记进行了积极准备。

此前,淄博市委组织部专门赴青岛市进行了学习考察,研究制定了《关于激励优秀人才到村担任党组织书记的十条措施》,在选人用人、履职考核、政治激励、待遇保障等方面进行了创新突破,树立了激励干部到农村去的工作导向。例如,在政治激励方面,在编干部通过公开遴选到村担任党组织书记满3年、完成目标任务、考核合格且符合晋职晋级条件的,可提拔一个职务层次或晋升上一级职级。在待遇保障方面,在编干部在原待遇不变的基础上,依据年度考核情况、参照村党组织书记待遇报酬发放考核奖励;参照同级选派“第一书记”标准,享受交通补助和驻村生活补助。

聚焦遴选过程 让基层在人选上有更多话语权

在遴选过程中,淄博市委组织部坚持严格程序步骤、尊重区

县意见、确保人选质量,让基层在人选上有更多话语权。

严格程序步骤,进行了两轮资格筛选、三方面沟通对接、两次考察比选,确保把最合适的人选出来;市、区县组织部对报名人员逐一进行资格审查,组织15个部门单位进行资格联审;分别与推荐单位、人选本人和相关区县(镇办)三个方面进行沟通对接,征求意见建议,增强选人的针对性;市、区县分级组织对人选进行面谈考察,区县成立考察组对人选进行实地考察。

尊重区县意见,除了加强沟通对接,面谈、考察等环节,都让区(县)、镇(办)的同志参与,让基层在人选上有更多话语权。

确保人选质量,综合考虑个人履历、特长优势、报名志愿、区县需求等因素,确定的人选均为到基层工作愿望强烈、能够胜任农村工作的同志,做到人岗相适。

聚焦履新人员 将勇挑重担啃“硬骨头”

解贵东是此次村党组织书记中县处级干部之一,他的原派出单位是淄博市纪委监委。解贵东在谈话会发言中表示,将按照先易后难、先急后缓的思路,理清任职村发展方向,培植优势项目,促进农民增收,推进各项惠农政策在任职村落

地生根、开花结果,努力把任职村打造成“由乱到治”的典型村、先进村。

“组织派我们下去,不是去‘镀金’、吃现成饭的,而是挑重担、啃‘硬骨头’的。我们将怀揣着一颗为村民谋幸福、为村庄发展的初心,走进村民家中、走到田间地头,扑下身子、下足功夫,了解村民们的真实想法和需求,把问题研究透彻、把矛盾根源找准。”在发言现场,淄博市教学研究室教育科学研究所所长刘发德激动地说。

记者了解到,刘发德是在沂源县驻村工作已经四年多的“第一书记”,这次他将赴沂源县燕崖镇担任村党组织书记。

24岁的王永强是120名书记中最年轻的一位,曾经有6年的军旅经历。他说:“好男儿去当兵,好男儿去农村,我希望能成为乡村振兴贡献自己的力量。”

1月14日前,区委组织部统一组织工作对接,遴选人员到村开展工作,届时将组织遴选人员集中培训。区县和镇办为遴选人员“一对一”确定帮带干部。遴选人员到村任职1个月后,市里统一组织集中培训;在后续支持保障上,将按照“十条措施”落实相关待遇保障,及时掌握遴选人员到村任职表现情况,每半年评估一次,对表现优秀、符合条件的,优先考虑晋级晋升。

75秒 铁路情侣站台“求婚记”

文/图 记者 张培
通讯员 翟祚珩

晨报淄博1月13日讯 一对铁路情侣因工作繁忙聚少离多,为确保春运工作,他们主动推迟了订婚日期。1月12日下午,一列D6080次列车抵达终点站后,这对铁路情侣在站台上利用仅有的75秒上演了一场“求婚记”。

张仟渝婷是青岛客运段管内动车队D6080/D6077次的列车长,黄礼斌是济南西工务段淄博北综合维修车间线路检查工区副工长,他们俩是一对情侣,已恋爱一年多。

1月12日是张仟渝婷春运值乘的第一趟列车。当日下午4点46分,在平原东车站台上,黄礼斌在站台上用蜡烛摆成爱心形状,准备利用列车停靠站的时间向张仟渝婷求婚。

张仟渝婷对列车完成到站检查工作走出车厢。黄礼斌手持鲜花,单膝跪地,向她喊出了“嫁给我吧”。

在众人的期待和祝福下,张仟渝婷接过了鲜花,两人紧紧相拥。整个求婚过程只有短短的75秒,却感动了在场的不少人。

黄礼斌介绍,他和女朋友张仟渝婷第一次相识就是在平原东车站,这是他经过再三考虑后选



黄礼斌在平原东车站台上向张仟渝婷求婚。

择的求婚地点,他认为在一见钟情的地点向女友求婚更有意义。他坦言,他常常上夜班,一般是等所有动车组列车运行结束后,他和同事才上线巡检。由于自己的工作性质比较特殊,一个月下来,他和张仟渝婷在一起的时间不会超过三天。他们平时常常在站台上相见,短暂相聚3分钟,感觉也是幸福的。

“他是个很细心的人,对工作从不含糊。他所在的车间负责淄博北至青州北之间126公里的设备检查。他基本都是白天

在办公室学习、休息,晚上上线巡查,一干就是一宿。”张仟渝婷称,她与黄礼斌形成了相互提醒的习惯,每晚11点下班时,她会给黄礼斌打电话,提醒他别迟到,该点名上线巡检了;每天凌晨4点30分,黄礼斌下班时给她打电话,提醒她不要睡过头,准点出乘。

张仟渝婷说:“为了保障春运质量,我们将原定于1月23日的订婚仪式推迟到春运结束后再择日举行,既然选择了铁路工作,我们就要为之付出。”

为获关注 网上散布谣言

一男子被警方行政处罚

记者 张培
通讯员 于亚鑫 报道

晨报淄博1月13日讯 日前,一男子为获取网络关注度,在网上散布谣言。齐都公安局调查后将该男子抓获,并依法对其进行行政处罚。

今天,齐都公安局东区分局虎山派出所民警介绍,1月8日,他们对53岁的男子辛

某某因虚构事实扰乱公共秩序进行行政处罚。经查明,1月5日,临淄区网民辛某某为了引起他人关注,在新浪微博上捏造关于某市政府腐败、退休官员被收买等不实言论,扰乱公共秩序造成不良影响。依照《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十五条第(一)项之规定,辛某某受到500元的行政处罚。



无偿献血 春联相赠

1月13日上午,张店区2020年春节应急献血活动在淄博市妇幼保健院新院区举行,淄博市老干部志愿者协会与“和谐使者”志愿服务队的志愿者在现场书写“福”字与春联,赠送给无偿献血者。记者 高阳 通讯员 杨兆兴 摄影报道